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Habitat :  

Les attentes 

des Français  

au scanner   

Intitulée « Repenser 

son habitat : rêve ou 

réalité ?», une étude de Lapeyre et du cabinet 

Kheolia livre des informations intéressantes 

pour les filières de la cuisine et de 

l’agencement, y compris pour leurs acteurs spécialistes. En 

voici le résumé en quelques graphiques et chiffres clés  

  

éalisée en septembre 2015 à partir d’un échantillon représentatif des ménages français (1 000 
personnes), cette étude a pour objectif de comprendre comment les Français imaginent leur 
lieu de vie d’année en année et apporte de nombreux  enseignements sur les types de travaux 

engagés ou envisagés, leurs objectifs, leurs mises en œuvre et leurs taux de satisfaction. 

 

53 % déclarent avoir réalisé des travaux afin d’améliorer le confort. Les autres motivations fortes 

résident dans : la modernisation (35 %), l’isolation (35 %) et la valorisation du bien immobilier (17%). 

Les ménages ont dépensé, en moyenne, 4 300 € dans leurs travaux (5 400 € pour les CSP+, 3 000 

€ pour les CSP - et 5 000 € pour les retraités). 
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Les objectifs sont, de manière générale, atteints selon les ménages interrogés. Les notes attribuées 

aux résultats obtenus s’échelonnent de 7,8 à 8,4 sur une échelle de 10. La plus basse est 
attribuée à l’entrée, peut-être la pièce la plus difficile à aménager en raison de son espace 

parfois réduit et de sa forme. Concernant la cuisine et la salle de bains, les personnes interrogées 

sont plutôt satisfaites avec, respectivement, une note de 8,3 et 8,4. La durée des travaux ne répond 
pas, quant à elle, aux attentes des ménages avec des notes allant de 7,2 à 7,6 sur 10. 

 

40 % des ménages français projettent de débuter des travaux dans les 12 prochains mois. La  

 arrive en 4
ème

 position, mais concerne tout de même un quart des désirs.  cuisine
De manière générale, les motifs de ces transformations sont  l'amélioration du confort (44 %),   

la modernisation (32 %) l’isolation (19 %), le  réagencement du logement (19 %) et le gain de place  
(17 %).     
 
L'étude montre également qu'en fonction des pièces, ils pensent plus ou moins faire appel à un artisan. 

La chambre, le séjour ou l'entrée nécessitent moins de connaissances techniques que la 
cuisine ou la salle de bains.  

 
Les ménages projettent 
principalement de 

consulter Internet 
des sondés pour 40 % 

décidant de rénover leur 
habitat. Les autres sources 
sont  l’avis des proches 
(familles et amis) pour 33 %, 
la presse imprimée 
(magazines, journaux…) pour 
20 % et les émissions de 
télévision pour 15 %. 
 


